

Zápis z jednání Kulturní komise ze dne 7.6.2018

místo konání: zasedací místnost, radnice MČ Brno-Líšeň

Přítomni: 5 členů Kulturní komise, viz příloha č.1 prezenční listina

Hosté: Mgr. Roman Burián, Mgr. Břetislav Štefan

Komise zahájena v 17:15 hod.

Body jednání:

- 1) zahájení, prezenční listina
- 2) doplnění bodů jednání – 5 bodů KCL

vzhledem k počtu členů komise je KK neusnášeníschopná, přesto body jednání projednala.

- 3) dotace – Marie Urbánková – materiály již několikrát byly zaslány
dotace byla schválena ZMČ

- 4) postřehy paní Dombrovské – viz příloha

Na základě dopisu zasláného všem členům zastupitelstva KK projednala připomínky paní Dombrovské ze dne 14.5.2018.

KK souhlasí se zkrácením tří měsíční lhůty pro schválení dotace typu B na jeden měsíc a doporučuje, aby v případě potřeby odborné konzultace jiné komise mohla diskuse proběhnout i elektronicky.

KK prodiskutovala i otázku transparentnosti poskytování dotací. Rozhodnutí ZMČ Brno – Líšeň, jako nejvyššího orgánu MČ, respektuje a nepřísluší jí jej jakkoliv hodnotit.

- 5) KCL – informace a materiály k projednání budou panem ředitelem Buriánem doplněny přímo na jednání

Plán akcí KCL na 3. čtvrtletí 2018

NÁVRH USNESENÍ: KK bere na vědomí plán Plán akcí Kulturního centra Líšeň, p.o. na 3. čtvrtletí roku 2018.

Žádosti o jednorázové užívání nebytových prostor KCL na základě Smlouvy o nájmu nebytových prostor za zvýhodněné nájemné

KK souhlasí se slevou z nájmu za jednorázové užití nebytových prostor Kulturního centra Líšeň, p.o. dle přílohy a doporučuje RMČ Brno-Líšeň schválit poskytnutí nebytových prostor na základě Smlouvy o nájmu nebytových prostor za zvýhodněné nájemné žadatelům, a to za podmínek stanovených KCL.

Žádosti o opakované užívání nebytových prostor KCL na základě Smlouvy o nájmu nebytových prostor za zvýhodněné nájemné

KK souhlasí se slevou z nájmu za opakované užití nebytových prostor Kulturního centra Líšeň, p.o. dle přílohy a doporučuje RMČ Brno-Líšeň schválit poskytnutí nebytových prostor na základě Smlouvy o nájmu nebytových prostor za zvýhodněné nájemné žadatelům, a to za podmínek stanovených KCL.

Žádosti o jednorázové užívání nebytových prostor KCL na základě Smlouvy o výpůjčce

NÁVRH USNESENÍ: KK souhlasí s jednorázovými bezúplatnými výpůjčkami nebytových prostor Kulturního centra Líšeň, p.o. dle přílohy a doporučuje RMČ Brno-Líšeň schválit poskytnutí nebytových prostor formou výpůjčky žadatelům, a to za podmínek stanovených KCL.

Žádosti o opakované užívání nebytových prostor KCL na základě Smlouvy o výpůjčce

NÁVRH USNESENÍ: KK souhlasí s opakovanými bezúplatnými výpůjčkami nebytových prostor Kulturního centra Líšeň, p.o. dle přílohy a doporučuje RMČ Brno-Líšeň schválit poskytnutí nebytových prostor formou výpůjčky žadatelům, a to za podmínek stanovených KCL.

KK doporučuje podpořit.

6) plán schůzí na 2. pololetí 2018

7) Diskuse:

Přítomní účastníci KK apelují na ostatní členy KK, aby se jednání komise účastnili, anebo se vždy alespoň řádně omluvili.

8) Závěr v 18:35

zapsala Mgr. Alena Stejskalová, místopředsedkyně KK

Termín příští schůze bude 6. září 2018.

Termíny dalších schůzí KK



Hana Sosíková
předsedkyně komise

Komu:

deborahasannah@seznam.cz

┌ dodatky k Pravidlům pro poskytování dotací

Vážené zastupitelky a zastupitelé,

dovolte mi přednést touto formou podnět k Pravidlům pro poskytování dotací, konkrétně k dodatkům k Pravidlům.

Musím opět připomenout, že zatímco původní znění Pravidel pro přidělování dotací bylo široce diskutováno s veřejností i žadateli o dotace, u dodatků Pravidel se tomu tak neděje. Bohužel ne vždy jsou tyto dodatky ve prospěch rozvoje a zefektivnění spolkové činnosti v obci.

Na předminulém ZMČ byl schválen Dodatek č.3. V něm je uvedeno, že **"Komise kultury RMČ Brno-Líšeň navrhla, aby dotace typu B byly určeny pouze pro akce mimořádné, které nebylo možné naplánovat a dále pak pokud žadatel žádá na danou akci, aktivitu, projekt v rámci dotací typu A, aby nemohl žádat i v rámci dotací typu B."**

Vzhledem k tomu, že **narůstající spolkové činnosti neodpovídá zvýšení objemu financí v dotacích typu A, jsou dotace typu B důležitým prostředkem k tomu, aby se dofinancovaly akce, kterým hrozí zánik z důvodu nedostatečných finančních prostředků** (například loni jsem žádala za spolek Líšeň sobě dotaci typu B na tradiční akci Festival Líšeň sobě, kterému v "áčkové" dotaci byla přidělena tak nízká částka, že nemohl být realizován). Dále jsou dotace typu B důležité v případě, že dojde k **výpadku financování z jiného zdroje** (např. města nebo kraje v případě, že je akce financována z více zdrojů, což je zcela běžné).

Na minulém ZMČ byly schváleny dotace typu B pro organizace Život na kolech (na Dětský cyklistický závod Líšeňský dráček 2018), Kavyl (žádost o houpačky), Sokol (na tradiční Akademii) a Pastelka (ozvučení a honorář koncertu u příležitosti oslavy 15ti let výročí). <http://www.brno-lisen.cz/vii-35-zasedani-zastupitelstva-mc-brno-lisen-materialy-zaznam-prenosu/t6530>

Dá se předpokládat, že žádná z těchto žádostí neodpovídá požadavku "mimořádnosti" a "nemožnosti" zahrnout ji do dotací typu A, kterou je podmíněn Dodatek č.3. Z tohoto faktu vyplývá, že **dodatek č.3 se v praxi stejně "neujal" a nedodrжуje se**. Proto také dodatek působí jako účelový nástroj, který je možné použít, "až se to bude hodit".

Z těchto důvodů bych chtěla apelovat na zrušení Dodatku č.3.

Ze schválených dotací v poslední době také vyplývá, že i další (dříve schválený) dodatek o tom, že **"Žádost o dotaci předloží žadatel na příslušném odboru podle účelu, nejpozději 3 měsíce před zahájením akce..."**, je také v praxi nefunkční a také by měl být z pravidel vyjmut.

Ovšem nejnesmyslnější dodatek, který nevíce brzdící rozvoj spolkového života, je posunutí rozhodování a přidělování dotací o čtvrt roku později - v neprospěch žadatelů. Výstižně situaci vyjádřil Jozef Sedláček (když zdůvodňoval na facebooku svoji rezignaci na funkci zastupitele): **"... V minulosti jsme hledali cesty, jak nastavit podmínky dotací tak, aby vyhovovali svým přínosem MČ a také**

samotným žadatelům. Důležitý byl i termín rozhodnutí, aby organizace mohly plánovat svoji činnost. Dříve jsme dokázali rozhodnout i před koncem roku nebo hned v lednu. Letos to vypadá na duben, snad. Je to jen malá ukázka toho, že něco není v pořádku.

S Jozefem Sedláčkem souhlasím a dodávám, že výsledkem tohoto dodatku je pro mne absurdní situace, že se v dubnu dozvídám, zda-li mám či nemám prostředky na akci, která se uskutečnila v únoru - Líšeňské ostatky. Tento stav je tristní i vzhledem k tomu, že takřka všechny strany se před volbami zavazují podporovat tradice.

Na závěr bych ráda upozornila na netransparentní rozhodování o udělení dotace - bod č. 9. - Žádost RC Pastelka o poskytnutí dotace typu B. (částka na koncert kapely Polaris 20 000) <http://www.brno-lisen.cz/zmc7-35-9-2600/f13406> 46:20

V úvodu projednávání bodu 9 informoval pan starosta o chybě v důvodové zprávě, v níž je uvedeno, že Komise sociální, zdravotní a rodinné politiky "žádost projednala a doporučila poskytnutí dotace". Pan starosta informoval, že komise nepřijala usnesení, neboť se nejedná o sociální projekt, ale kulturní. Proto podle pana starosty "stanovisko nemáme", přesto rada doporučila udělit výjimku a podpořit. Pan starosta ovšem již nevysvětlil, proč žádost nebyla předložena komisi, která má kulturní oblast v kompetenci - tedy Kulturní komisi. **Není mi srozumitelné, z jakého důvodu nebyla žádost RC Pastelka předložena k posouzení kompetentní komisí, stejně jako jsou předkládány všechny ostatní žádosti o dotace. Pokud to bylo z "časové tísně" - akce se koná v květnu, je třeba namítnout, že o tom, zda-li mám či nemám prostředky na realizaci maškarní části ostatků, jsem se dozvěděla až dva měsíce po konání akce. Nechci zde rozporovat schválení dotace pro RC Pastelka - je samozřejmě dobře, že se takové akce konají a jsou podpořeny. Jde mi o to, aby všechny žádosti o dotace byly schvalovány transparentním způsobem.**

Těším se na Váš aktivní přístup a věřím, že se podaří zlepšit podmínky pro žadatele o dotace a tím i umožnit další rozvoj spolkové činnosti v obci.

Přeji krásný den

Pavla Dombrovská
602 734 447